

春“艺”盎然 海外民众沉浸体验中国传统文化

新华社北京1月31日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,“欢乐春节”等丰富多彩的活动继续在全球各地举行,海外民众沉浸式体验中国传统文化,感受新春佳节带来的喜悦和活力。

乌克兰中国文化中心与新西兰华星艺术团日前主办2023年“欢乐春节·华星闪耀”新西兰春节晚会,受到当地观众热烈欢迎。晚会以新西兰毛利哈卡舞和毛利传统迎宾仪式拉开序幕,糅合中国京剧、旗袍表演、相声、魔术等,中外文化在碰撞中融合,赢得近千名观众热烈掌声。

史密森学会美国艺术博物馆28日举办“欢乐春节”家庭日活动,为美国民众送上兔年祝福,吸引逾万名美国民众参与。红灯笼、中国结、窗花、“欢乐春节”生肖兔海报等博物馆活动大厅装点一新,当地文化团体带来舞狮、中国民族舞、抖空竹等表演。活动区内,泥塑制作技艺教学、国画体验、年画拓印、书法展示等让当地观众目不暇接,沉浸式体验中国新年。



图为在俄罗斯圣彼得堡凯瑟琳礼堂,当地市民体验中国书法。

“华春新彩”上元汇文化游园活动29日在新加坡举办,极具特色的中国民族舞蹈与戏曲、故宫沉浸式数字体验展、VR视觉体验等完美融合。数字故宫红墙通道一侧“映出”故宫门窗,另一侧“映出”故宫四季剪影,穿行其中宛如身临其境。游客戴上VR设备,“穿越”至唐代洛阳城,体验盛景。出席游园活动的新加坡中国商会秘书长聂金凤说,此次活动以沉浸式数字体验等展现中国博大精深的文化底蕴,让人耳目一新、眼前一亮。

俄罗斯圣彼得堡凯瑟琳礼堂30日举行音乐会,中俄两国音乐家为观众献上柴可夫斯基经典曲目《茉莉花》等音乐佳作,赢得热烈掌声。音乐会开始前,数十名模特身着中国民族服装,上演精彩服装秀,展示浓浓中国风情。

西班牙马德里中国文化中心春节期间举办“中国西班牙女性艺术家作品展”。艺术家们以“春”为灵感,以充满热情的笔触描绘春天所代表的生命力与创造力,在不同文化视角的碰撞与融合下展开一场别开生面的艺术对话。观众伊莎贝拉说,眼前这些画作唤起了她对当下中国的好奇和向往,“我非常希望能去中国、深入了解中国”。

俄政府出台反制西方对俄石油限价措施细则

据新华社莫斯科1月30日电 俄罗斯法律信息网30日发布一份法律文件,内容涉及如何具体落实俄总统普京此前签署的有关回应西方对俄石油和石油产品实施价格上限措施的法令。

根据这份由俄总理米舒斯京28日签署的法令,俄能源部与俄财政部达成协议,必须在3月1日前批准俄出口石油价格监测程序。另外,出口俄石油和石油产品的个人或法人实体有义务监控在整个供应链中是否有使用限价机制的行为。如果发现此类行为,必须在规定期限内通报俄海关和能源部。俄海关如核实证实,将暂时

叫停出口,直至涉事方予以纠正。

俄能源部1月10日说,俄方拒绝与以任何形式执行西方限价措施的贸易商合作。西方国家对市场机制的非法干预影响了世界能源安全、稳定的供应,有关国家应共同努力加以修正。欧盟成员国去年12月初就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚宣布与欧盟实施同样限价政策。普京当月签署命令,要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。这一总统令自2023年2月1日起生效,有效期至7月1日。

韩民间团体呼吁 废除美“延伸威慑”政策

新华社首尔1月31日电 (记者周思雨 孙一然) 韩国国防部长李钟燮31日同到访的美国国防部长奥斯汀在首尔举行会谈,讨论加强美国“延伸威慑能力”、联合军演等问题。同日,韩民间团体在首尔举行抗议集会,呼吁废除“延伸威慑”政策。

当天在首尔的战争纪念馆前举行的集会上,民间团体“和平统一开创者”“全国民众行动”的抗议者表示,为开启朝鲜半岛无核化之路,首先要废除“核保护伞”等美国的“延伸威慑”政策。

他们还说,美国在此次韩美防长会谈后将进一步施压构建韩美日军事同盟,此举或将激化朝鲜半岛军事紧张。

据韩国国防部消息,韩美两国防长在会谈中重申要加强美国“延伸威慑能力”,双方决定在今年扩大联合军演规模、提高军演水平,双方还讨论了韩美日安全合作等议题。“延伸威慑”指美国将在盟国遭到核威胁或攻击时提供“核保护伞”,动用常规武器和导弹防御系统,像保卫本土一样保卫盟国。

法国经济2022年增长2.6%

据新华社巴黎1月31日电 法国国家统计局和经济研究所31日发布初步数据,法国经济2022年第四季度环比增长0.1%,全年增长2.6%。

数据显示,2022年第四季度,国内需求对法国国内生产总值(GDP)增长的贡献为负值,外贸为GDP增长的贡献为0.5个百分点。数据还显示,2022年第一季度,法国GDP环比下滑0.2%;第二和第三季度分别分别增长0.5%和0.2%。法国国家统计局和经济研究所指出,2022年法国GDP增长主要得益于经济活动反弹,但经济活力在第四季度减弱。

IMF大幅上调中国经济增长预期至5.2%

新华社华盛顿1月30日电 (记者许缘) 国际货币基金组织(IMF)1月30日发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%,认为中国优化调整防疫政策等因素将改善中国 and 全球经济增长前景。报告将今年全球经济增长预期较去年10月的2.7%上调至2.9%。

IMF认为,中国经济今年预计将增长5.2%,高出此前预测值0.8个百分点,明年有望继续增长4.5%。其他主要经济体中,美国经济增速今明年预计分别为1.4%和1%;欧元区经济

有望分别增长0.7%和1.6%。

IMF认为,全球经济活动仍将面临各经济体央行上调利率以及乌克兰危机带来的压力。不过,中国优化调整防疫政策为经济更快增长铺平道路,全球通胀形势也有望缓解。

尽管如此,此次上调后的全球经济增长预期增速仍低于去年增速预测值3.4%。同时,IMF将2024年全球经济增长预期下调0.1个百分点至3.1%。具体来看,发达经济体今年经济增速预计将由2022年的2.7%大幅降至1.2%,明年预计为1.4%。新兴市场和发展中经济体今年经济增速预计将

达4%,明年预计将达4.2%。

IMF认为,全球高通胀今年有望缓解,预计今年通胀率将从去年的8.8%下降至6.6%,明年将进一步降至4.3%。今明两年全球贸易量增幅预计分别为2.4%和3.4%,均低于去年预估5.4%。IMF指出,威胁全球经济增长的风险已有所缓解。很多经济体被压抑的需求得到释放,可能有助于提振经济,通胀水平也可能更快下降。但乌克兰危机若继续升级将加剧地缘政治危机,阻碍经济发展。全球融资条件收紧则可能加剧债务困境和金融市场波动。

“枪病”入髓折磨美国“病体”

新年伊始,美国便笼罩在枪支暴力的血色阴影之中。2023年第一个月,美国接连发生造成严重伤亡的大规模枪击事件,成为近5年大规模枪击事件数量最多的一月份。

据美国枪击暴力档案网站的统计数据,截至1月30日,美国2023年已经发生50起造成至少4人死伤的枪击事件,近3500人死于涉枪事件,超过2600人因枪击事件受伤。

分析人士指出,美国枪击暴力愈演愈烈,“枪病”深入骨髓,政治极化、利益集团作祟等因素导致“无药可医”,持续折磨美国“病体”。

“美国特有的危机”

“枪击暴力是一场美国特有的危机。”美国反枪击暴力活动人士约翰·罗森塔尔一语道破美国枪击的“严峻现实”。

2023年第一天,美国宾夕法尼亚、北卡罗来纳等多州发生6起大规模枪击事件;第一个月,单是加利福尼亚州一地就发生7起恶性枪击事件,其中包括造成11死9伤的洛杉矶县蒙特雷帕克市舞厅枪击案。

加州州长加文·纽瑟姆在社交媒体上说,当他在医院与一起大规模枪击案伤者见面时,又不得不前去听取另外一起枪击事件的汇报,“悲剧接踵而至”。加州大学戴维斯医疗中心枪击暴力问题专家加伦·温特穆特哀叹:“我们疲惫,我们害怕,我们愤怒。”

美国芝加哥大学哈里斯公共政策学院去年参与的一项全国性民调显示,四分之三的美国民众认为枪支暴力是“重大问题”,八成表示枪支暴力日益严峻。此外,21%的美国人士表示,过去5年中,自己、家人或朋友曾经历枪支暴力,超过四成担心未来5年自己会成为枪支暴力受害者。

“在美国持枪太容易了”

1791年通过的美国宪法第二修正案赋予公民持枪权,从此持枪自由被视为美国人一项重要的个人权利。在这种“枪文文化”作用下,美国民间枪支保有量在世界上一骑绝尘。瑞士日内瓦高级国际关系学院“轻武器调查项目”研究显示,美国民间持有至少3.93亿支枪,折合每百人手中有120支枪。

美国约翰斯·霍普金斯大学枪击暴力解决方案中心联合主任乔希·霍维茨指出,美国枪击暴力问题同其他国家相比的一大区别是:在美国想有枪太容易了。

虽然美国联邦法律要求对所有枪支销售进行背景审查,但难以约束私人间的枪支交易。美国倡导加强枪支监管组织“每个城市支持枪支安全”网站资料指出,由于这一漏洞,即便是有重罪史的人也可以轻易买到枪。

在此条件下,工作和生活压力、经济困难、家庭不睦等因素都可能成为涉

枪暴力事件的导火索。新冠疫情期间,美国经济、社会遭受严重冲击,枪支销售激增,大幅打破此前记录。霍维茨说,人们似乎想要购买枪支获得安全感,而暴力事件的增加又会进一步催化人们的恐惧感,以致更多人购买枪支。

近些年,得克萨斯、印第安纳等州还放宽枪支限制。例如,印第安纳州去年出合法案,允许18岁以上的人在持有许可证的情况下携带手枪。去年6月,美国联邦最高法院以违宪为由推翻了纽约州一项限制民众在外隐蔽携枪的法律,扩展了拥枪权。《大西洋》月刊网站文章评论说,在可预见的未来,枪支暴力将继续成为美国人生活的一部分。

“美国枪支暴力问题是政治性的”

美国枪击悲剧接连不断,谁之过?在美国控枪倡议团体“妈妈们要求采取行动”创始人香农·沃茨看来,“美国枪支暴力问题是政治性的”。

最近,美国政治漫画网一幅漫画一针见血:画中,在一块块写着“大规模枪击案”的墓碑旁,象征美国国会的鸵鸟将头深深地埋入土里。

多年来,控枪问题是美国两党政客博弈的一个焦点。每当枪击悲剧发生后,政客们上演的几乎是同样的剧本:民主党人呼吁加强枪支管理,共和党人指责是人之过而非枪之过。一番嘴仗后,政策未见推动,法案未见落

实,新的枪击事件继续发生……

去年6月,美国总统拜登签署一项旨在加强枪支监管的法案,但从结果上看并未缓解持续恶化的枪支暴力问题。加州近期几起枪击事件后,拜登又敦促国会通过一项民主党人发起的更为严格的枪支管控法案。不过,新一届国会众议院由共和党控制,这一法案“落地”前景并不乐观。

美国《纽约时报》日前刊文说,大规模枪击事件接连发生凸显美国国会山的一个政治现实:即使发生了这一系列震惊美国上下的“屠杀”,国会也不太可能凝聚民主、共和两党共识,并推出任何新的枪支管控措施。

美国势力强大的枪支游说团体也是问题的重要因素。长期以来,以全国步枪协会为代表的反控枪组织以及它们背后的枪械制造商向美国政客“慷慨”输送政治献金,以阻拦控枪立法。沃茨说:“全国步枪协会花钱让政客们不作为。”

美国《纽约人》周刊网站文章指出,由于缺乏国家层面更有效的枪击立法,美国几乎不可能阻止更多的大规模持枪杀人事件发生。美国南加州大学社会学教授佩德罗·诺格拉也感叹,枪支暴力受害者之多与美国政治反应速度之迟缓形成鲜明对比,令人感到无力和绝望。

记者 孙丁 (新华社华盛顿1月31日电)

印度:又现雾霾天气



1月31日,印度首都新德里市中心瑞辛纳山附近被雾霾笼罩。

布鲁塞尔发生一起持刀袭击事件



图为警察在比利时首都布鲁塞尔发生持刀袭击事件的地铁站外执勤。比利时首都布鲁塞尔欧洲联盟总部附近地铁站30日发生一起持刀袭击事件,三人受伤,行凶者被当场抓获。警方现已排除恐怖袭击的可能性。

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连船舶交易中心有限公司债权进行处置。截至2022年12月31日,该债权总额为16349.38万元,本金为7946.72万元。债务人位于辽宁省大连长兴岛经济区沙包村,该债权由大连船舶配套产业园有限公司、王海、宋医春、王洋、高爽提供担保(以瓦房店市新城区开发建设有限公司名下位于瓦房店世纪广场27号1层面积9089.14平方米公建设置抵押)。该债权的交易对象为法人、自然人、其他经济组织,并不具备不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权法定的除外;不属于与非金融债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属

于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让的债权的主体。公告有效期:20个工作日。受理查询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。联系人:庞经理、韩经理。联系电话:0411-82809289, 0411-82816590。电子邮件: panghongzhi@cinda.com.cn, hjing@cinda.com.cn。分公司地址:辽宁省沈阳市浑南区营盘北街3号六层601-620室、七层局部。对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22518961;024-22518916。对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: wangyinhu@cinda.com.cn; huoyang@cinda.com.cn。特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年2月1日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对丹东卓恒机械制造有限公司债权资产处置公告

我公司拟对从辽宁东港农村商业银行股份有限公司收购的丹东卓恒机械制造有限公司债权进行处置,累计债权总额5165.03万元,其中贷款本金2600万元、利息2565.03万元(截至2023年1月30日)。贷款方式为抵押、保证,抵押物为房产及土地使用权,保证人为顾永党、吕莉萍。欲了解详细信息请登录公司网站http://www.gwamcc.com。处置方式:债权转让、债务减免、债务重组或其他处置方式。交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权法定的除外;以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2023年2月1日,有效期限自本公告发布之日起15个工作日。交易条件:一次性付款或分期付款。上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律文书为准。受理公示事项 联系人:曹先生 联系电话:024-31880230 通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004 分公司监察审计部联系人:卢先生 联系电话:024-31880275 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2023年2月1日

深圳市中建大康建筑工程有限公司 声明

近期,我公司发现有私人私刻我公司印章,参与诉讼代理活动。为此,我公司郑重声明:任何私刻使用我公司印章的行为,均是违法甚至犯罪行为,我公司将采取必要法律措施,包括但不限于向公安机关报案启动刑事程序等,追究嫌疑人的刑事和民事责任,维护我公司的合法权益等。我公司同时声明:自本声明发布之日起,我公司不再委托我公司深圳本部以外的任何人员(我公司此前已委托的除外)以我公司名义在辽宁省范围内从事任何经济活动和法律活动,包括但不限于签订合同及补充协议、备忘录、往来函件、承接工程、采购或租赁物资、聘用人员从事劳务、办理结算、领取款项、参与诉讼或仲裁或执行等。任何未经我公司深圳本部人员参与的上述活动产生的一切经济与法律责任均与我公司无关;一经我公司发现上述未经我公司委托的行为,我公司将依法追究行为人的法律和经济责任。特此声明。 深圳市中建大康建筑工程有限公司 2023年2月1日

公告

根据厂办大集体改革政策,须完成职工信息确认等工作。自本公告之日起30日内,请原沈阳铁路分局东陵林场服务队潘友菊、原沈铁海城铁路林场综合服务厂张祥令(身份证号:210319XXXX04140014)与我单位联系。逾期未与我单位联系的失联人员,后果由职工自行承担。联系电话:15940441433 特此公告 中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳林业管理所 2023年2月1日